

郑州市动物园拟迁出市区引发热议

8月8日,媒体报道了郑州市动物园3年后要迁出市区的事情。消息一出,立即引发众多议论。8月13日,网友“零度沸腾”在大河论坛上发了一篇名为“动物园迁出市区,政府是在保护动物服务民众还是在与民争利?”的帖子,一天时间跟帖就达到1100多个。

8月15日下午,就网友提出的搬迁后动物园原址作何用途、会不会举行听证会等热点话题,记者采访了相关管理部门。

晚报记者 袁帅 牛亚皓



就网友关心的动物园搬迁后原址作何用途的问题,相关部门肯定地回答:“这块地公共绿地的性质不会改变。”

晚报记者 马健 图

——新闻背景——

郑州市动物园3年后迁出市区

8月8日,郑州市动物园通过媒体向外界透露,由于动物园面积狭小,根据郑州市城建计划安排,为从根本上改善动物的生存环境,打算在3年后把市动物园迁出市区,新建一座占地约3000亩的野生动物园。

据市园林局有关负责人介绍,把市动物园迁出市区已列入《郑州市近期大型绿地建设意见》,将在城区近郊建设一座3000亩左右、适宜动物繁殖、生长、驯化、引进、展览和科普研究,集休闲、娱乐、观赏于一体的功能完备的大型综合性野生动物园。目前,选址工作正在进行,计划2008年开工建设,2010年完成。

郑州市动物园为什么要搬?

该园日前向媒体发布信息显示:现有的郑州市动物园占地面积约380亩,动物笼舍密集,原规划的犀牛馆、海洋动物馆、斑马馆、袋鼠馆及科普馆、科研中心等设施均无法建设,近来引进的小熊猫和袋鼠只好临时饲养在面积非常狭小的熊猫馆中,两种动物每隔一日才能轮流放出来晒晒太阳。再加之经过20多年的变迁,动物园现处的位置已变成闹市区,不利于动物的繁育和生长。这种类似囚禁的圈养方式,已受到联合国环境规划署、国际自然和自然资源保护联盟、世界野生生物基金会等组织的质疑。为此,合肥、西安、太原、大连、长沙、南京等城市动物园都已从市区迁移或正在迁移到郊区新址。



犀牛专家 69396666

独家责任

67659999

E-mail: zwmwsczl@126.com

——网友发帖——

动物园迁出市区,是在保护动物服务民众还是在与民争利?

8月13日,网友“零度沸腾”在大河论坛上发了一篇名为“动物园迁出市区,政府是在保护动物服务民众还是在与民争利?”的帖子。该帖更是引发了热议,一天时间跟帖就达到1100多个。

“零度沸腾”在帖子中指出:动物园地处花园路与农业路交叉口的黄金旺地,仅凭动物园面积小(380亩,说实话也不算太小),就要把动物园迁出市区,那么我们今后岂不是要跑很远的路程才能看到那些动物?而且现在动物园是市区内为数不多的大型绿地,如果动物园将来迁出,那这块绿地是否保留?还是另外搞成什么“大型高尚稀缺社区”?

动物园搬迁,动物能否承受?有没有作一评估,至少应该开一个听证会吧!

难道真的因为动物园面积小就应该搬出市区?要做大型的散养野生动物园为什么不在市区周边做一个分园,保留现在的动物园。

…… 昨日下午,郑州市园林局组织人事处处长张心安在接受记者采访时认为,网友热议动物园搬迁可以理解,很多郑州市民及生活在郑州的人关心生活环境的变化,“这很正常”。

动物园要搬向何地?

一位叫“燕窝”的网友在一篇内容涉及郑州市动物园搬迁的博文下发表评论说:听说郑州动物园要搬到中牟。

“现在具体搬迁方案没定,具体位置也没定。”张心安说,目前动物园搬迁问题已经提上郑州市园林局的工作日程,10天前市园林局组织进行了一次选址考察。选址会综合考虑其地理位置、周边环境,以及是否有利于动物生存、生长和是否方便市民前去观赏等因素。对此,我们抱着慎之又慎的态度,会多次进行选址和论证,然后再进行可行性研究。研究完,再上报相关部门立项。“因为现在时机还不成熟,很多具体细节不方便透露。但有一点是无疑的,就是动物园搬迁后会更好。”

搬迁后动物园原址作何用途?

动物园搬迁后原址用

途成为网友议论的热点,这块地将作何用途?会不会进行商业开发?

网友“古陵斋主”认为:郑州市动物园早就该搬出市区了,但动物园的占地必须还是公园!毕竟郑州的绿地,特别是适合人民游玩的绿地太少了!如果动物园搬走后,留下的地段是用于商业开发,就损害了公众的利益,所以,政府应该向公众说明,动物园原址的用途。另外,就是是否应该搬迁的问题,也应该举行听证会,广泛听取各方意见。

还有网友直接提出:据估计,如果郑州市动物园搬迁,而现在花园路上的动物园的地价将会抬高到每亩1200万元,而无疑问这将是一块新的地王。

网上更有自称内幕人士透露:潘石屹(SOHO中国有限公司董事长兼联席总裁)将参与竞标,案名现暂定为“动物园SOHO”。

对于网友的猜测,张心安笑答,市民和网友的担心和猜测都可以理解,毕竟大家都在关注着这件事。随后,张心安再三强调:“可以肯定的是,动物

五问五答

园搬迁后,这块地公共绿地的性质不会改变。”

搬到郊区甚至更远,会不会给市民带来不方便?

网友“滔滔不绝”认为:动物园迁出市区不一定是坏事,动物园迁出喧闹的城市,动物将会生活得更安静,既然喜欢动物,我们多走一点路怕什么呢?

网友“天下有贼”认为:老百姓原来花一元的公交车票就可以看到野生动物,如果动物园搬到郊区甚至更远的地方,不知道会增加多少车钱和时间,这样会给市民带来一些不方便。

对于网友的这种质疑,张心安认为,不方便的因素也许是存在的,“但到时候也会考虑和解决这些问题,比如通公交车等,会全面考虑市民的生活情况”。

搬迁过程中会不会对动物造成不好影响?

网友“天下有贼”担

心:动物园如果迁出市区,在搬迁过程中会对动物造成不好的影响,甚至造成动物的伤亡。

市动物园熟知动物管理的工作人员回应,平常,动物也会出去串笼、走穴,动物园对此有相应的一套设施,动物也有一定的适应性,搬迁过程中会确保动物的安全。

张心安说:“应该说一点都不会影响是不可能的,比较来说人适应新的环境也有一定的过程,但这个过程不会太长。”

动物园搬迁会不会举行听证会?

还有网友搬出了建设部《公园设计规范》和《城市绿线管理办法》的相关规定:对城市动物园的搬迁问题,要充分论证,广泛听取各方面专家和公众意见,必要时举行听证会。

张心安表示,如果需要的话,也不排除这个可能,请有关的专家、教授、人大代表、关心郑州的人士,让大家充分发表自己的见解,广泛听取市民的意见。

Beijing 2008 奥运盛典

中央八大机构联合推出
北京2008年奥运会指定藏品
贵金属类

升值收藏



个理由:

- 1.《奥运盛典》黄金长卷,由中央八大机构联合推出,并出示国礼收藏证书。全国统一防伪免费查询电话:8008699855
- 2.为纪念北京2008年奥运会,特制唯一编号珍藏版黄金长卷。
- 3.10.8米长卷999黄金宣纸精制,采用纳米技术,世界首创。
- 4.工艺独特,直接印在黄金宣纸上,10.8米长卷一次印刷而成。
- 5.名贵紫檀手工雕刻木盒,皇家龙凤织锦盒。
- 6.国家权威机构公证珍藏,海内外绝版限量发行2008套。



采用纯高度达99.9%的黄金做成10.8米黄金长卷完美呈现了最具纪念意义的北京奥运主题元素——北京奥运会吉祥物、火炬、13个奥运场馆、38个奥运会体育图标、奥运名人罗格、萨马兰奇亲笔题词等。已被中国国家博物馆和现任国际奥林匹克委员会主席罗格等收藏。

河南限量发行80套,郑州唯一发行单位《郑州晚报》

预订热线:0371-67655763 61385502